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Zasady oceniania

Zadania zamkniete
1 pkt — poprawna odpowiedz.
0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zadanie otwarte sprawdzajace znajomos$¢ Srodkow jezykowych

1.

2.

W zadaniu otwartym sprawdzajacym znajomos¢ srodkoéw jezykowych wymagana jest pelna
poprawnos$¢ gramatyczna i ortograficzna.

Akceptuje si¢ wyraz zapisany wielka literg zamiast matg i odwrotnie. Powyzsze ustalenie
stosuje sie pod warunkiem, ze zdajacy nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni nazw
wiasnych.

Zadania otwarte sprawdzajgce rozumienie ze sluchu, rozumienie tekstow pisanych oraz
znajomos$¢ funkeji jezykowych

1.

2.

Odpowiedz musi by¢ komunikatywna dla odbiorcy, zgodna z poleceniem oraz musi
wskazywaé, ze zdajacy zrozumiat tekst.
O ile zasady oceniania okreslone dla danego zadania nie stanowig inaczej, odpowiedZ nie
jest akceptowana, jesli zdajacy:
e popeinia btedy, ktore zmieniajg znaczenie stowa, np. capelli zamiast cappelli
e popelnia btedy, ktore powoduja, ze jest ona niejasna, na przyktad:
— powoduja, ze uzyte stowo nie bytoby zrozumiane przez odbiorce jako stowo, ktorym
zdajacy powinien uzupehic tekst, np. verdi zamiast vederti
— powoduja, ze odpowiedz jest dwuznaczna lub wieloznaczna (np. niepoprawna
odpowiedz ti piaci w zadaniu 6.1.)
e uzywa zapisu fonetycznego w jezyku polskim, np. czita zamiast citta
e udziela odpowiedzi, ktora:
— nie jest wystarczajaco precyzyjna (np. niepoprawna odpowiedz owoce w zadaniu 10.1.)
— nie lgczy si¢ logicznie i/lub nie jest spojna z fragmentami tekstu otaczajacymi luke, np.
niepoprawna odpowiedz scrivi w zadaniu 6.2.
e udziela dwoch odpowiedzi, z ktérych jedna jest poprawna, a druga — bledna, np.
niepoprawna odpowiedz bevande fredde w zadaniu 3.3.
e podaje poprawng odpowiedz, ale uzupetnia jg elementami, ktére nie sg zgodne z tekstem,
np. niepoprawna odpowiedz tradycyjne truskawki w zadaniu 10.1.
e udziela odpowiedzi w innym jezyku niz wymagany w danym zadaniu, np. niepoprawna
odpowiedz kawa w zadaniu 3.3.

. W odpowiedziach do zadan otwartych sprawdzajacych rozumienie ze sluchu oraz

rozumienie tekstéw pisanych kluczowe jest przekazanie komunikatu. Btedy jezykowe oraz
ortograficzne sg dopuszczalne, o ile odpowiedz ucznia w sposob jednoznaczny wskazuje, ze
zrozumial on tekst.

. W przypadku zadan sprawdzajacych znajomo$¢ funkcji jezykowych réwnie istotna jak

komunikatywno$¢ odpowiedzi, jest jej poprawnos¢. Odpowiedzi zawierajace powazne btedy
jezykowe i/lub ortograficzne nie sg akceptowane.

Uwaga!
Akceptowana jest kazda poprawna odpowiedz, ktéra nie zostata ujeta w zasadach oceniania.
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Uszczegotowienia do zadania 3.

Akceptuje si¢ sytuacje, w ktérej zmiana wymowy wyrazu zapisanego przez zdajacego
spowodowana jest brakiem lub/i nieprawidlowym uzyciem znaku diakrytycznego (np. caffe
zamiast caffe), pod warunkiem, ze nie powstaje stowo o innym znaczeniu (np. papa zamiast

papa).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana
3.1. | cinque/ 5/ 17/ diciassette
3.2. | bar
3.3. | bevande calde
3.4. | ingresso
Zad. | Przyktady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
diciasette akceptowany btad ortograficzny
3.1. . akceptowane jest wpisanie stowa
alle cinque .
sasiadujacego z luka
39 caffeteria / caffe
" | cafeteria / cafe akceptowane bledy ortograficzne
te / caffe / qualcosa di caldo da bere
3.3. | late/una caffe akceptowane bledy jezykowe
bewande / te / cafe akceptowane btedy ortograficzne
I’ingresso akceptowane jest wpisanie rodzajnika
34 | le entrata alfceptowane jest wpisanie
niepoprawnego rodzajnika
ingreso akceptowany blad ortograficzny
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0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. | Przyklady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
piu tardi / ore pomeridiane / dopo le T . .
cingue odpowiedz niewystarczajaco precyzyjna
31 all’'una odpowiedzZ niezgodna z tekstem
o . zapis fonetyczny zaklocajacy
czinkle Zrozumienie
chiunque btad zmieniajacy znaczenie
settore / pizzeria / personale odpowiedz niezgodna z tekstem
39 nell’altro posto odpowiedz niewystarczajaco precyzyjna
o . elementy odpowiedzi niezgodne z
bar di un altro settore tekstem
odpowiedz cze¢sciowo niezgodna z
bevande fredde tekstem
Kkawa e herbata odpowiedz w innym jezyku niz
wymagany w zadaniu
una cosa / qualcosa da bere / qualche T .
3.3. bevanda odpowiedz nieprecyzyjna
ktalkoza di caldo da bere zapis cze$ciowo fonetyczny
\ odpowiedz czeSciowo w innym jezyku
te e coffee niz wymagany
te e panini element odpowiedzi niezgodny z tekstem
34 bar / settore odpowiedz niezgodna z tekstem
" | luogo odpowiedz wieloznaczna

Strona 6 z 29




62 Z [ euons

-2foowd 1 o
q BIONZON BZBIAM "€1'TA Vs
“eloAzodoad .
v eonzipo [**] yozon "§IA t's
“QMOIIS0UZIIZIT 1] moroamz
5 Awio 1 £101mZ JOAUOZONAM [oeWRI M _
ansoss ENQD YTIA tzpormodpo eforzpn [}
‘ ’ 1uazo( (S (Aulfaeynpa deyd 1)
o [ ] lullonyunwoy 1Ovnids
“erudruselAm 1 sfoewiojur [] foul: \Gwﬁ unuioy 1ovnids op dloewIouL O | op arwMyapy ‘Aprunzo.z
Vv o c © | anyppmyapy ‘prunzo.z qosods m : : ‘'S
[] Slo[sAzn UdzoN "CIA | /nSpou yovlHonyds N\w\mﬁm%@ M1 1soxd uazon (59 qosods m aln3vas yovlovnids
2IMOUWZOL M ANU,N:NmSNDE Uazo) N\\U\QSQQ\Q M 1 2IMOUZOL
“erudTuUSRAM 1 ’ [o150.4d M Azo1s220N UPZON)
a aloewroyur afnzesozid 1zpatmodAm eu ‘1zparmodAm eu vy
H. . H uazon ‘¢'IA O@ngowwom ‘Al DmEMBOw.NONH Al
H . ; ‘MOJ0IMZ
q sfokzodoxd [*+*] afnw(Azd YoAuozonAM yorwEL M ep
[]uwozon ‘SIA 1zparmodpo eparzpn [ ]
’ 1azo() (S (Aulkoexnpa dejo 1)
"*9MOIIS$OUZIIZI3
a Aw1oy 1 K10Imz T
alnsols udzon H1° 1A
‘[*] erueqopodn “erueqopodn .
v ofoms ezeIAM UIZON "G'TA oloms afepod uazon (¢'9 Iy
zpanodpo 9IMO}03IZIZS BIUBFBWAAN Ju[030 BIUBSBWAAN IMO}0FIZIZS BIUBTBWAA U030 BIuBSRWAAN
iy Jluepez
sumeadog :

L1107 emowreadoad eme)spod

7107 emowreagoad eme)spoqd

YIAMONAZI[ 1[oxjuny ysomoleuz




67 Z § BUONS

dfmnnsur [ ] uozon "1TTA

“erudruse(Am 1 ofoewiojur
[*-]ofmysAzn yozon "¢'TA

"drudzsoidez
eu epeimodpo [ ] uazon L TA

.\N . .\
(yoAuzo1fv.4303.40 ‘YoluzoAjpuiv.i3
Yoduppydsyay) yodmoyAzadl
MOYPO.S Waqosvz uwdmomvispod
31s afn3ngsod uazon

YOAMONAZ[
MOopoIs Jsowofeuyz ‘|

[ ] ulfovyunuioy
1ovnids op arugpmyapp
‘Apprunzo.z qosods m
aln3va. yovHoonids yodmoddy m 1
JIMOUIZOA M AZD1UISIZON UDZO[)

"1ZparmodAm eu
oruemo3edy ‘Al

[+'] mo101MZ yoAuozonAm

yorwel M 1zparmodpo ejaizpn
[T uezon (s (Kulkowsynpa desa 1)

-dfoewroyur o 1soxd yozon (§'9

[*] m0101MZ YoAuoZONAm

yoewel m 1zparmodpo e[arzpn
[**] uozon (¢ (Aulhoeynpa dejo 1)

[ ] (yoduzorv.1305.40
Yoduzogpuin.43
Yoduppydsyaj)
YodmoyAz3[ moypo.s
waqosvz uwdmomnispod
ozp.ivq 31s am3npsod uazon

YOAMONAZS[
MQYpoIs 9sowofeuz

\| . .n\
lulovyunwoy 1/o>vnids op
21UIDMYIPD ‘IIUNZO04Z
qosods m a[n3va.i
yovHDomids yodmod m 1
21mouizo [2350.4d m
AZo1uys2zon Uazo))

‘1ZparmodAm eu
oruemo3eay "Al

€9

79

9

IMO}9SGIZIZS BIUBTBWAAN

JU[030 vIUBIBWAAN

IMOJQSGIZIZS BIUBTBWAAN

U030 vIUBIBWAAN

L10T emowreadoad emeispod

7107 emowreagoad eme)spod

druepez




Uszczegotowienia do zadania 6.

Akceptuje si¢ sytuacje, w ktérej zmiana wymowy wyrazu zapisanego przez zdajacego
spowodowana jest brakiem lub/i nieprawidlowym uzyciem znaku diakrytycznego (np. caffe
zamiast caffe), pod warunkiem, ze nie powstaje stowo o innym znaczeniu (np. papa zamiast

papa).

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

Zad. Odpowiedz oczekiwana
6.1. | (non) ti ¢ piaciuto
6.2. | sai parlare / parli italiano / conosci I’italiano / I’inglese
6.3. | posso mangiare / assaggiare / prendere
Zad. | Przyklady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
ti piace / ti sembra bello / interessante
6.1. | ti sembra interesante akceptowany btad ortograficzny
ti sembra interessanto akceptowany blad jezykowy
sai / capisci / conosci / italiano / inglese
6.2' . . . . .
parla / parlate uzycie innej osoby jako formy
grzeczno$ciowej
mi dai / posso (potrei) avere / prendo / a}(ceptgje S 1nne czasown}kl, jesli taczg
6.3. . si¢ logicznie z fragmentami tekstu
posso / mangiamo . .
otaczajacymi luke

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. | Przyklady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
. . uzupetnienie luki niespdjne z
6.1 simpatico / bello fragmentem tekstu otaczajacym luke
ti piaci / ti sei piaciuto / hai piaciuto powazne bl.(?dy Jezykowe — zakiocenie
komunikacji
sei italiano / studi italiano uzupelnienie luki nielogiczne —
6.0 zaktocenie komunikacji
o scrivi / leggi in italiano uzupeltnienie luki niespdjne z
fragmentem tekstu otaczajacym luke
per me uzupehnienie luki nielogiczne
63 POso btad zmieniajacy znaczenie wyrazu
" | posso mandziare zapis czg¢sciowo fonetyczny
10 potere mangiare zaklécenie komunikacji
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Uszczegolowienia do zadania 10.

Zasady oceniania
1 pkt — poprawna odpowiedz.

pszechowywa¢ w lodowce

Zad. Odpowiedz oczekiwana
10.1. | truskawki/truskawek
10.2. | twardych
10.3. | trzymac / przechowywa¢ w lodowce
Zad. | Przyklady odpowiedzi akceptowalnych Uzasadnienie
akceptowane jest stowo ,truskawka”
truskawka w kazdym przypadku gramatycznym,
10.1 w liczbie pojedynczej 1 mnogiej
o nie jest wymagane podanie ilo$ci
500 g truskawek / pot kilo truskawek truskawek, ale jesli jest podana, musi
by¢ zgodna z tekstem
zeschnietych / wysuszonych / suchych
10.2.
twarde/suche
trzymac¢ w zimnie / (s)chtodzi¢ /
103 schiadza¢

btedy w jezyku polskim nie wptywaja na
przyznanie punktu

0 pkt — odpowiedz niepoprawna lub brak odpowiedzi.

Zad. | Przyklady odpowiedzi niepoprawnych Uzasadnienie
OWoce odpow1§dz nie jest wystarczajaco
precyzyjna
10.1. tradycyjnie truskawki / 1 kg truskawek poprawne qdpowwdm uzppelmone
elementami niezgodnymi z tekstem
maliny/poziomki odpowiedzi niezgodne z tekstem
mato / duzo / stodkich odpowiedzi niezgodne z tekstem
10.2. | twardych wioskich poprawna 0dp0w1edz uzupehiona
elementem niezgodnym z tekstem
starych odpowiedzZ niezgodna z tekstem
zamrazac / piec / trzyma¢ w piekarniku | odpowiedzi niezgodne z tekstem
10.3. przechowywag 0dp0w1e?dz nie jest wystarczajaco
precyzyjna
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Tresc¢

W ocenie tresci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu podpunktow polecenia uczen si¢ odnidst
w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych podpunktéw rozwingt w zadowalajacym stopniu.

Do ilu podpunktow Ile podpunktéw rozwinagt?

uczen si¢ odniost? 3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Przyktadowo: wypowiedz ucznia, ktory odnidst si¢ do 2 podpunktéw i1 oba rozwinagt, zostanie
oceniona na 2 punkty.

1.

Egzaminator kieruje si¢:
a. nadrzegdnymi zasadami dotyczacymi sposobu oceniania wypowiedzi podanymi

w punktach 2—12 ponizej oraz ustaleniami przyjetymi dla konkretnego zadania

b. w razie watpliwo$ci — rozwazeniem nastepujacych kwestii:

— w jakim stopniu jako odbiorca czuje si¢ poinformowany w zakresie kluczowego
elementu podpunktu polecenia?

— w jaki sposob uczen realizuje dany podpunkt?, np. za pomocg ilu zdan i jakich?,
za pomocy ilu czasownikow/okreslnikow?, jak zlozona jest wypowiedz?, jak wiele
szczegotow przekazuje? itp.

Jako podpunkt, do ktérego uczen nie odniost si¢, traktowana jest wypowiedz ucznia, ktora
(a) nie realizuje tego podpunktu lub (b) realizuyje go w sposob catkowicie
niekomunikatywny.

. Za podpunkt, do ktorego uczen odnidst si¢ w pracy, przyjmuje si¢ komunikatywna

wypowiedz ucznia, ktora w minimalnym stopniu odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktéw

polecenia.

e Poprzez ,,minimalny stopien” rozumiane jest jedno odniesienie do podpunktu polecenia,
np. Il mio nuovo amico John é alto.

e Wyrazenia takie jak np. studiare l’italiano, vacanza studio, leggere libri, guardare un
film, portare vestiti eleganti, portare gli occhiali traktowane sg jako jedno odniesienie
do podpunktu polecenia.

Za podpunkt rozwiniety w pracy przyjmuje si¢ komunikatywng wypowiedz ucznia, ktora

odnosi si¢ do jednego z trzech podpunktéw polecenia w sposob bardziej szczegodtowy.

e Poprzez ,bardziej szczegblowy sposdb” rozumie si¢ wypowiedz zawierajaca (a) dwa
odniesienia do danego podpunktu polecenia, np. I/ mio nuovo amico é alto e magro. lub
(b) jedno rozbudowane odniesienie do danego podpunktu polecenia, jeden aspekt
opisany bardziej szczegotowo, np. Ho deciso di fare una vacanza studio in Italia perché
e importante imparare una lingua straniera nelle situazioni reali.

e Przystoéwek molto oraz stopien najwyzszy przymiotnika (il piu..., la meno...) nie
stanowig rozwinig¢cia podpunktu polecenia, niezaleznie od tego, ile razy sa powtdrzone.

W przypadku podpunktow polecenia, ktore sktadajg si¢ z dwoch cztonow:

a. jesli uczen w minimalnym stopniu nawigzal do jednego cztonu, a drugiego nie
zrealizowal, nalezy uzna¢, ze odnidst si¢ do danego podpunktu

b. jesli uczen nawigzal do obydwu cztonéw w minimalnym stopniu, nalezy uzna¢é, ze
rozwingt wypowiedz.

Realizacja podpunktu polecenia za pomocg dwoch wyrazen synonimicznych (Lui e felice e

contento.) lub dwoch wzajemnie wykluczajacych sie stow/wyrazen (Lui € contento e triste.),
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lub za pomoca réwnorzednych stéw odnoszacych sie do jednego aspektu (Voglio studiare
I’italiano e l’inglese.) oceniana jest jako odnidst sie.

7. Realizacje poszczegolnych podpunktow polecenia ocenia si¢ w calej wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu polecenia moga wystapi¢ w rdéznych czeséciach
pracy.

8. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch réznych
podpunktéw polecenia jednoczesnie, np. zdanie Uno degli studenti é cosi alto che non vedo
bene la lavagna e questo mi da fastidio. moze by¢ uznane za realizacje 2. albo 3. podpunktu
polecenia.

9. Jesli uczen traktuje poszczegdlne podpunkty polecenia jak zadawane pytania 1 tworzy
wypowiedz przez odpowiadanie na te pytania, nie dbajac o precyzyjne przekazanie
informacji wymaganych w kazdym podpunkcie polecenia, prowadzi to do obnizenia
punktacji za tre$¢ oraz moze powodowac obnizenie punktacji za spdjnos¢ i logike
wypowiedzi.

10. Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia w sposob niestandardowy, budzacy watpliwos¢,
wowczas wymagany jest w wypowiedzi element, ktéry wskazuje, ze informacja dotyczy
danego podpunktu polecenia i jest logicznie uzasadniona.

11.Jezeli uczen realizuje podpunkt polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewlasciwej struktury leksykalno-gramatycznej, podpunkt rozwinigty
traktowany jest jako podpunkt, do ktorego uczen tylko si¢ odniost (R—O), a podpunkt,
do ktoérego uczen si¢ odniost, jako niezrealizowany (O—N).

12. Jezeli uczen realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w innym jezyku niz jezyk egzaminu,
realizacje podpunktu polecenia uznaje si¢ za nieckomunikatywna, np. I/ primo giorno del
corso ho conosciuto sympatyczng dziewczyne. (nie odnidst sie). Jezeli uczen uzywa innego
jezyka niz jezyk egzaminu we fragmencie wypowiedzi, ktory nie jest kluczowy do realizacji
polecenia — ten fragment nie jest brany pod uwage w ocenie tresci, np. Pierwszego dnia
obozu, ho conosciuto una ragazza molto simpatica. (odniost sie).

Spojnosc i logika wypowiedzi

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catosé
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz miedzy
zdaniami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwagg, czy i w jakim
stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych
mysli).

) Wypowiedz jest w catosci lub w znacznej wigkszosci spdjna i logiczna zaréwno
na poziomie poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu.

1 Wypowiedz zawiera usterki w spdjnosci/logice na poziomie poszczegdlnych zdan
oraz/lub catego tekstu.

0 Wypowiedz jest w znacznej mierze niespdjna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych
do powiagzania w catos$¢ fragmentdw.

1. Jedna badz dwie usterki w dluzszym teks$cie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki
w spojnosci w tekscie bardzo krotkim. Nie przelicza si¢ jednak bezposrednio liczby usterek
na odpowiednig liczbe punktow.

2. Zaburzenie spojnosci moze réwniez wynika¢ z nieuzasadnionego uzycia czasownikow
w réznych czasach gramatycznych (,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego
na inny), np. I/ mio nuovo amico era biondo e avra gli occhi azzurri, ed e molto simpatico.
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3. Uczen nie musi realizowa¢ podpunktéw polecenia w kolejnosci, w jakiej sa wymienione
w zadaniu. Sama zmiana kolejno$ci nie moze by¢ podstawa do obnizenia punktacji
w kryterium spojnosci i logiki wypowiedzi.

4. Jezeli w pracy nie sa zaznaczone zadne btedy w spdjnosci 1 logice, to uczniowi przyznaje
si¢ 2 punkty w kryterium spojnosci i logiki wypowiedzi.

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu s$rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie struktur
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

) Zadowalajacy zakres §rodkow jezykowych; oprocz srodkéw jezykowych o wysokim
stopniu pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan.

1 Ograniczony zakres srodkow jezykowych; w wypowiedzi uzyte sa glownie srodki
jezykowe o wysokim stopniu pospolito$ci.

0 Bardzo ograniczony zakres $§rodkow jezykowych w znacznym stopniu
uniemozliwiajacy realizacje polecenia.

Przez pojegcie ,,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz struktur o wysokim stopniu pospolitosci,
takich jak mity, interesujgcy, fajny, np. Kino mi si¢ podoba, poniewaz w salach sq wygodne
otele i duzy ekran. zamiast Kino mi sie podoba, poniewaz jest duze i fajne.
W precyzji wyrazania mys$li miesci si¢ rowniez charakterystyczny dla danego jezyka sposob
wyrazania znaczen, np. Quant’e in tutto? zamiast Quanto costa?

Zadowalajacy zakres srodkéw jezykowych odnosi si¢ do srodkow leksykalno-gramatycznych,
ktorych znajomosci mozna oczekiwaé od absolwenta szkoty podstawowej na poziomie A2+
(uyjetych w zakresie struktur w Informatorze).

Poprawnos¢ srodkow jezykowych
W ocenie poprawnosci $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne i ortograficzne oraz ich wptyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi.

e Brak btedow.
2 | ® Nieliczne bledy niezakldcajgce komunikacji lub sporadycznie zaktocajace
komunikacje.
¢ Liczne btedy niezakltdcajace komunikacji lub czasami zaktocajace komunikacje.
e Bardzo liczne bledy niezakldcajace komunikacji.
o |*® Liczne btedy czesto zakldcajace komunikacje.

Bardzo liczne btedy w znacznym stopniu zakldcajace komunikacje.

W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwagg orientacyjny stosunek liczby
btedow do dlugosci tekstu stworzonego przez zdajacego (nie ma potrzeby liczenia stow
i bledow). ,,Liczne” btedy w przypadku tekstu bardzo krétkiego to nie to samo, co ,liczne”
btedy w przypadku tekstu stosunkowo dtuzszego.
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Uwagi dodatkowe

1.

8.

9.

Wypowiedz nie podlega ocenie, jezeli jest:

nieczytelna LUB

catkowicie niezgodna z poleceniem LUB

niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie) LUB

odtworzona z podrgcznika lub innego zrodta (nie jest wowczas uznawana za wypowiedz
sformutowang przez zdajacego).

Jezeli wypowiedZz zostata oceniona na 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach rowniez przyznaje si¢ 0 punktow.

Jezeli wypowiedz zostala oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich
pozostatych kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

Jezeli wypowiedz zawiera 40 stow lub mniej, jest oceniana wytacznie w kryterium tresci.
W pozostalych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

. W ocenie poprawnosci S$rodkow jezykowych nie bierze si¢ pod uwage bledow

ortograficznych w wypowiedziach uczniéw, ktérym przyznano takie dostosowanie
warunkoéw przeprowadzania egzaminu, zgodnie z Komunikatem dyrektora Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej w sprawie szczegotowych sposobow dostosowania warunkow
i form przeprowadzania egzaminu osmoklasisty w danym roku szkolnym. Btad
ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy dyslektykow to biad jezykowy. Jest on
brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowej.

Zasady te obowigzujg réwniez w ocenie prac ucznidow, ktorzy korzystali z pomocy
nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych na komputerze.

Zabronione jest pisanie wypowiedzi obrazliwych, wulgarnych lub propagujacych
postepowanie niezgodne z prawem. W przypadku takich wypowiedzi zostanie podjeta
indywidualna decyzja dotyczaca danej pracy, np. nie zostang przyznane punkty za zakres
srodkdw jezykowych oraz za poprawnos$¢ srodkéw jezykowych lub cata wypowiedz
nie bedzie podlegata ocenie.

Jezeli praca zawiera fragmenty na zupelie inny temat, wyuczone na pamig¢¢ oraz/lub
fragmenty pracy catkowicie nienawigzujagce do polecenia, a jednocze$nie zaburzajace
spojnosc¢ 1 logike tekstu, sg one otaczane kotem i nie sg brane pod uwagg przy liczeniu stow
1 ocenie zakresu srodkow jezykowych 1 poprawnosci srodkow jezykowych.

Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreslono i obok zostato
napisane Czystopis.

Jezeli zdajacy umiescit w pracy napis cigg dalszy w brudnopisie 1 zakreslit, ktora cze$¢ jest
czystopisem, to ta cze$¢ podlega ocenie.

10. Zdajacy moze uzywaé oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych,

nazwach obiektow sportowych, gazet, zespoldéw muzycznych, programow telewizyjnych,
tytutach pod warunkiem, ze podaje wyjasnienie w j¢zyku egzaminu, tak aby informacja byta
komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikac, ze jest mowa o gazecie, filmie, grupie
muzycznej itd. lub musi wystapi¢ okreslenie film, gruppo, np. il film ,, M jak mitos¢”.
Jezeli zdajacy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cale
wyrazenie jest podkreslane linig prosta i1 traktowane jako jeden btad jezykowy. W liczbie
stow uwzgledniane sg wszystkie wyrazy uzyte w danej nazwie wiasnej, np. Ho letto Nowe
Horyzonty. — 1 blad jezykowy — 2 stowa. Oprocz tego cate wyrazenie podkreslane jest linig
falistg i traktowane jako blad w spdjnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe dla realizacji
polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.
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Oznaczanie bledéw w wypowiedzi pisemnej

rodzaj btedu sposob oznaczenia przyktad
blad jezykowy (leksykalny, podkreslenie linig prosta Marek lubi¢ czekolade.
gramatyczny)
blad jezykowy spowodowany | znak V w miejscu Marek \ czekolad
brakiem wyrazu brakujacego wyrazu ¢
btad ortograficzny otoczenie stowa kotem Storice
btad jezykowy i ortograficzny | podkreslenie linig prosta Slorce ;z’ac W lecie.
w jednym slowie 1 otoczenie stowa kotem
btedy w spdjnosci/logice podkreslenie linig falista Zaozy lemoli’ur(f/;e, b by

Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu traktowane sa jako biedy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.
Nie oznacza si¢ btedow interpunkcyjnych.

Uwagi dotyczace zasad liczenia stow w wypowiedziach zdajacych

1.

SNk

Liczone s3 stowa oddzielone spacja. Przez stowo rozumie si¢ jeden element oddzielony
od innych przez bialy obszar/spacje, np. una ragazza (2 stowa), una bella ragazza
(3 stowa), 10.02.2018 (1 stowo), 10 febbraio 2018 (3 stowa), 1780 (1 stowo).

Jako jeden wyraz liczone sa

e slowa aczone dywizem lub apostrofem, np. [ ‘universita

e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. sms

e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry 1 liczby, np. XX = 1 stowo

Imi¢ i nazwisko wystepujace w tekscie liczone sg wedlug ogdlnych zasad.

Podpis XYZ oraz inne fikcyjne dane nie sg uwzgledniane w liczbie stow.

Nie uznaje si¢ 1 nie uwzglednia w liczbie stow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

Uwzglednia si¢ w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu.
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Uszczegolowienia do zadania 14.

Jeste$ na wakacyjnym obozie jezykowym. W e-mailu do kolezanki z Wloch:
e napisz, dlaczego postanowiles(-as) spedzi¢ wakacje na obozie jezykowym
e poinformuyj, co nie podoba Ci si¢ podczas zaje¢ jezykowych
e opisz osobe poznana na obozie.

Ciao Francesca,
come va? Sono a Roma per una vacanza studio.

e napisz, dlaczego postanowiles$(-as) spedzi¢ wakacje na obozie jezykowym

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I1.1.:
VIL3. Uczen [...] przekazuje informacje 1 wyjasnienia;
V.5. Uczen opisuje upodobania;

V.6. Uczen wyraza i uzasadnia swoje opinie [...].

e Przez sformulowanie ,,0b0z jezykowy” rozumie si¢ form¢ zorganizowanego wypoczynku
grupy ludzi, ktora jest polaczona z nauka jezyka obcego / jezykdéw obceych i ktory odbywa
sie¢ w czasie wolnym od obowigzkowych zaje¢ szkolnych. Uznaje si¢ takie sformutowania
jak campus, campo, corso, soggiorno linguistico, vacanza studio, colonia.

e Uczen musi poda¢ powdd wyboru takiej formy spedzania wakacji. Przez powdd rozumie
si¢ nastepujace elementy, ktére miaty wplyw na decyzj¢ piszacego o wyjezdzie na ten
oboz:

a) okolicznosci i/lub osoby, np. Un mio amico mi ha consigliato di parteciparci. (,,0dnidst
si¢”), Ho partecipato a un concorso e ho vinto il soggiorno a Roma. (,,0dniost si¢
i rozwinat”),

b) opinie piszacego, np. Secondo me é il migliore modo di imparare una lingua straniera.
(,,0dniost sie i rozwingt”),

c) cele piszacego, np. Devo avere voti migliori [’anno prossimo e sono qui per praticare
di piu questa lingua. (,,0dnidst si¢ 1 rozwingt”),

d) pragnienia piszacego, np. Voglio conoscere nuove persone. (,,0dniost si¢”),

e) preferencje piszacego, np. Preferisco studiare l’italiano che restare a casa. (,,0dnidst
si¢ 1 rozwinatl”),

f) obiektywne informacje lub fakty bezposrednio dotyczace tego obozu, np. Partecipo al
corso perché dura 3 settimane. (,,0dniost si¢”).

e W pracy nie musi pojawi¢ si¢ sformutowanie typu ,,postanowitem(-am) spedzi¢ wakacje
na obozie jezykowym” (ho deciso di passare le vacanze in un campus linguistico), ale
z kontekstu musi wynikaé, ze chodzi o powdd wyjazdu na obdz, np. Amo molto I’italiano
e qui posso praticarlo tutti i giorni. (,,0dniost si¢ i rozwinal”).

e Wymagany jest spojnik ,,bo”, ,,poniewaz” (perché), gdy z kontekstu nie wynika powod
wyjazdu na obdz, np. Ho scelto il corso linguistico perché é organizzato all’estero.
(,,odnidst sie”). Jezeli z kontekstu nie wynika jednoznacznie, ze jest to powdd wyjazdu na
oboz, to taka realizacja tego podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. Ho scelto
il corso linguistico. E organizzato all’estero. (O—N).

e Nie jest wymagany czas przeszty dla wyrazenia powodu wyjazdu na oboz, np. Sono qui
perché conosco questo posto.
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e Jezeli informacje podane w pracy ucznia jednoznacznie wykluczaja jego pobyt na obozie
jezykowym, to pierwszy podpunkt polecenia traktuje si¢ jako ,,nie odniost si¢”.

nie odniost sie odniost sie odniost sie i rozwinal
Passo qui due settimane. Ho scelto questo campo Ho scelto questo campo perché
perché non era caro. non ¢ caro e il programma

¢ interessante.

Ci sono molte proposte di Sono qui per studiare la Sono qui per studiare la lingua
vacanza studio in Italia. lingua italiana. italiana e fare sport.

¢ poinformuj, co nie podoba Ci si¢ podczas zaje¢ jezykowych

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I11.1.:

V.2. Uczen opowiada o czynnosciach [...] z [...] terazniejszosci;
V.5. Uczen opisuje upodobania;

VIIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje 1 wyjasnienia.

e 7 tresci pracy musi wynikac, ze:
a) opisywane czynnosci / fakty / sytuacje majg miejsce podczas zaje¢ jezykowych ORAZ
b) piszacy ma negatywny stosunek do opisywanych czynnos$ci / faktéw / sytuacji.

e Przez ,zajecia jezykowe” rozumie si¢ czas przeznaczony na nauke jezyka obcego
W sposob zorganizowany, w sali lekcyjnej 1 poza nig, podczas trwania obozu jezykowego.

e Uczen nie musi uzy¢ stow ,,podczas zaje¢ jezykowych”, ale z tresci pracy powinno
wynika¢, ze uczen opisuje czynnosci / fakty / sytuacje, ktére sa typowe dla zajec
jezykowych (takie jak czytanie, méwienie, pisanie), np. Leggiamo lunghi testi in italiano.
E insopportabile! (,,0dnidst sie i rozwinal”), L insegnante parla troppo velocemente.
(,,odniost si¢”), Durante la lezione nessuno ha voluto lavorare con me. Ero deluso.
(,,0dniost si¢ i rozwinat™).

e Akceptuje si¢ réwniez czynno$ci / fakty / sytuacje, ktore nie sg wprost zwigzane
znaukg jezyka obcego, ale z pracy musi jasno wynikac, Zze maja one miejsce podczas lekcji,
np. Durante la lezione un mio compagno ha scritto messaggi e ha navigato su Internet e
non mi e piaciuto il suo comportamento. (,,0dniost si¢ i rozwinat™).

e Akceptuje si¢ réwniez opis miejsca oraz warunkow, w ktoérych odbywaja si¢ zajg¢cia
jezykowe, np. Nell 'aula dove c’e il corso fa troppo caldo. (,,0dniost sig”).

e Jezeli podana przez piszacego czynnos¢ / fakt / sytuacja ma miejsce na obozie jezykowym,
ale nie jest bezposrednio zwigzana z zajeciami jezykowymi, wowczas taka realizacja tego
podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np. E triste ma durante questa vacanza
non facciamo sport. (O—N), I pranzi sono orribili: non mangiamo né la verdura né i
dessert. (R—0).

e Jezeli podana przez piszacego czynnos$¢ / fakt / sytuacja nie ma miejsca na obozie
jezykowym, taka realizacja tego podpunktu polecenia nie jest akceptowana, np. Per venire
qui ho passato cinque ore in treno. Che disastro! (,,nie odniost si¢”).

e Uczen moze wyrazi¢ swdj negatywny stosunek do informacji, ktore przekazuje, np. za
pomoca zwrotdw/wyrazen, ktore:
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a) wskazuja na smutek, niezadowolenie, zto$¢, brak zainteresowania, rozczarowanie
zwigzane z zaistnialg sytuacja, np. Non mi piace..., Odio..., Non sono contento/a...,
Sono deluso/a..., Mi dispiace..., Mi disturba..., Mi da fastidio..., Purtroppo..., Che
peccato!, Secondo me é noioso..., Non mi interessa...

b) okreslajg niedosyt czegos$ lub przesyt czyms, np. C’e troppo / troppo poco..., Non
c’e...,np. C’e troppo lavoro.

c) wskazuja na obiektywnie negatywne sytuacje / cechy czego$, np. Nell 'aula c’e troppo
rumore.

Wyrazenia wskazane w podpunktach a) i b) powyzej nie stanowig rozwini¢cia podpunktu
polecenia, chyba ze stanowig wzmocnienie juz wyrazonego niezadowolenia, np. /n aula
non c’e abbastanza luce. (,,0dniost si¢”), ALE In aula non c’e abbastanza luce.
E insopportabile! (,,0dniést si¢ i rozwingt”).

Jezeli z kontekstu jasno nie wynika, ze uczen ma negatywny stosunek do informacji, ktore
przekazuje, to taka realizacja tego podpunktu jest kwalifikowana na poziom nizszy, np.
Nel mio gruppo ci sono solo ragazze. (O—N), ALE Nel mio gruppo ci sono solo ragazze.
Che peccato! (,,0dniost sig”).

Jezeli z kontekstu wynika, ze uczen ma pozytywny stosunek do informacji, ktére
przekazuje, taka realizacja tego podpunktu polecenia nie jest akceptowana, np. Durante le
lezioni lavoriamo in piccoli gruppi e questo mi piace. (,,nie odnidst si¢”).

W przypadku tego podpunktu informacje o okoliczno$ciach zwigzanych z opisem zajeé
jezykowych traktuje si¢ jako rozwinigcie pod warunkiem, Ze uczen realizuje kluczowy
element, czyli informuje o tym, co nie podoba mu si¢ podczas zaje¢ jezykowych, np.
Sempre quando entro in classe [’insegnante mi fa domande. Questo non mi piace. (,,0dniost
si¢ 1 rozwinagt”).

nie odniosl si¢ odniost sie odniost si¢ i rozwinal
Nella mia camera da letto | In aula non c’¢ In aula non c’¢ molto posto ¢ le
non c’¢ molto posto. abbastanza posto. sedie non sono comode.
Voglio imparare molte Non facciamo la Non facciamo la grammatica e io
COSE NuOoVve. grammatica. Che vorrei imparare finalmente le
peccato! regole. Che peccato!
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e opisz osobe poznana na obozie.

Wymagania z Podstawy programowej — wersja I11.1.:
V.1. Uczen opisuje ludzi [...];
VIL.3. Uczen [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.

e Przez opis osoby rozumie si¢ wypowiedzi piszacego pozwalajace na identyfikacj¢ osoby.
Okreslenia uzyte w wypowiedzi moga odnosi¢ si¢ do:

a) wygladu fizycznego (np. wzrost, budowa ciata, wlosy, znaki szczegdlne), np.
La ragazza che ho conosciuto ieri ha i capelli scuri lunghi ed ¢ magra. (,,0dniost si¢
i rozwinat”),

b) ubioru, akcesoridow, np. Si veste in nero. (,,0dniost si¢”), Marta porta gli occhiali grandi
rossi. (,,0dnidst si¢ i rozwinat”),

c) charakteru, umiejetnosci, upodoban, zainteresowan, przyzwyczajen, np. I/ mio nuovo
amico e molto simpatico ma un po’ timido. (,,0dniost si¢ 1 rozwinal”), Lui odia ballare.
(,,odniost sie”), Gioca a calcio e fa jogging. (,,odnidst si¢ 1 rozwinal”),

d) sposobu zachowania si¢, poruszania itd., np. Michele é spiritoso. (,,0dniost si¢”),

e) wieku, np. Ho conosciuto una ragazza. Ha 17 anni. (,,odniost si¢”).

e Jezeli piszacy wymienia czg$ci ciata (np. rece, uszy) opisywanej osoby, to takie informacje
nie sg uznawane za opis osoby, np. Fabrizio ha le orecchie. (,,nie odniodst si¢”), chyba ze
piszacy doprecyzowuje taka informacje, np. Fabrizio ha le orecchie grandi. (,,0dnidst
sie”).

e Od zdajacego oczekuje si¢ opisu wieloaspektowego. Jezeli zdajacy skupia si¢ wylacznie
na jednym detalu, wowczas wymagane sg przynajmniej dwa okreslenia dotyczace tego
detalu, aby realizacja tego podpunktu polecenia zostala uznana za rozwini¢ta, np. Porta
una giacca.(,,0dniost si¢”), Porta una giacca elegante.(,,0dniost si¢”), Porta una giacca
nera elegante. (,,0dnidst si¢ i rozwinalt™) / Ha i capelli. (,,nie odnidst si¢ ), Non ha i capelli.
(,,odniost si¢” — cecha szczegdlna), Ha i capelli bruni. (,,odniost si¢), Ha i capelli bruni
e ricci. (,,0dniost si¢ 1 rozwinat”).

e WypowiedZ ucznia zawierajaca wylacznie informacje odnoszace si¢ np. do miejsca
zamieszkania, pochodzenia, wyksztalcenia, wykonywanego zawodu jest kwalifikowana na
poziom nizszy.

Takie informacje moga by¢ jednak traktowane jako elementy rozwijajace, pod warunkiem
ze zdajacy odnidst si¢ do co najmniej jednego z podpunktow a)—e) powyzej, np. L ‘uomo
che ho incontrato abita a Parigi. (,,nie odnidst si¢”), ALE L’uomo che ho incontrato
e muscoloso perché e calciatore. (,,0dniodst si¢ 1 rozwinal”).

e Informacje o imieniu i/lub plci nie s3 uznawane za opis osoby, np. Ho conosciuto un
ragazzo che si chiama Alessandro. (,,nie odniost si¢”).

e Zwroty takie jak mi piace, adoro, odio, ¢ fantastico okreslajace stosunek piszacego do
opisywanej osoby, nie s3 uznawane za opis osoby. Moga by¢ traktowane wylacznie jako
elementy rozwijajace wlasciwy opis, np. La ragazza che frequenta il mio gruppo mi piace
molto. (,,nie odniost si¢”), ALE La ragazza che frequenta il mio gruppo é bruna e mi piace
molto. (,,0dniodst si¢ i rozwinal”).

e Jesli z tresci pracy nie wynika, ze piszacy poznal opisywang osob¢ podczas obozu, to taka
realizacja podpunktu kwalifikowana jest na poziom nizszy.
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nie odniost si¢

odniost si¢

odniost si¢ i rozwinal

Sono nello stesso gruppo
con una mia amica.

Quella ragazza mi piace
molto.

Ha gli occhi.

A Paola piace leggere.

Quella ragazza ¢ molto bella.

Ha gli occhi azzurri.

A Paola piace leggere. Legge
due libri alla settimana.

Quella ragazza mi piace molto,
¢ veramente bella.

Ha gli occhi azzurri molto
grandi.
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Przykladowa oceniona wypowiedz 1.

P Napisz e-mail i <

ﬂ Wyyslij B Zapisz @ Zalacznik Duzy zalacznik [E] Obrazek @ Zrzut

pe: | francesca@abc.it

Temat | yna vacanza studio

Ciao Francesca,
come va? Sono a Roma per una vacanza studio.

Ho deciso di passare due settimane a Roma perché a scuola ho i voti mali. Sai, non sono
portato per le lingue straniere. E poi volevo conoscere nuove persone e visitare la citta.
Durante le lezioni imparo tanto ma facciamo troppi esercizi di € questo € noioso.
Per fortuna nel mio gruppo ci sono molte persone simpatiche. Ho conosciuto \ ragazzo
australiano. Si chiama John. Ha i capelli lunghi biondi e porta vestiti sportivi.
Ti mando la foto del nostro gruppo. John & guel a destra. Cosa \ pensi?
Scrivimi!

XYZ

Ocena wypowiedzi
Tre$¢ — 4 pkt: uczen odnidst si¢ do trzech podpunktow polecenia i rozwinagl kazdy z nich.
Spojnosé i logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz jest w calosci spojna i logiczna.

Zakres srodkow jezykowych — 2 pkt: zadowalajacy zakres §rodkow jezykowych; w wypowiedzi
wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan (np. portato per, le lingue straniere, i voti).

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 2 pkt: nieliczne btedy niezaktdcajace komunikacji.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba A o1 tolsiglol 1] 2)o|1]2]o]1]2 10
punktow
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Przykladowa oceniona wypowiedz 2.

P Napisz e-mail i a4

ﬂ Wyslij B Zapisz @ Zatacznik Duzy zafacznik @ Obrazek @ Zrzut

pe: | francesca@abc.it

Temat: | y1na vacanza studio

Ciao Francesca,
come va? Sono a Roma per una vacanza studio.

Sono qui perché mi piace I’italiano. La studio. Dopo le lezioni passeggio molto per
la citta. Roma ¢ stupenda. La mia scuola si trova in centro. L’insegnante ¢ giovano. Esce

con noi la sera. Ci divertiamo bene. Ma non tutto mi piace. Per esempio mi da fastidio che
cantariamo le canzoni. Per fortuna guardiamo film in versione originale. E questo  piace.
Ti saluto e a presto

XYZ

Ocena wypowiedzi

Tre§¢ — 1 pkt: uczen odnidst si¢ do trzech podpunktow polecenia i zadnego nie rozwinat
(2. podpunkt R—O, podana przez piszacego informacja nie jest bezposrednio zwigzana
z zaj¢ciami jezykowymi).

Jezeli wypowiedz zostata oceniona na 1 punkt w kryterium tresci, we wszystkich pozostatych
kryteriach przyznaje si¢ maksymalnie 1 punkt.

Spojnos¢ i logika wypowiedzi — 1 pkt: wypowiedz jest spojna i logiczna zar6wno na poziomie
poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu.

Zakres $rodkéw jezykowych — 1 pkt: zadowalajacy zakres $rodkow jezykowych;
w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan (np. mi da fastidio, in versione
originale).

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 1 pkt: nieliczne btedy niezaktdcajace komunikacji.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
liczba A o0y tolstalola]|2]olal2]o]1]2 4
punktow
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Przykladowa oceniona wypowiedz 3.

P Napisz e-mail i <

ﬂ Wyslij B Zapisz @ Zalacznik @ Duzy zalacznik @ Obrazek @ Zrzut

pe: | francesca@abc.it

Temat: | y1na vacanza studio

Ciao Francesca,
come va? Sono a Roma per una vacanza studio.

Sono qui perché mia zia che abita a Roma mi pagare il corso. E posso parlo in italiano

con il suo marito e i moi cugini. Loro non parlano italiano. Ogni giorni comincio v 9. To
preferire andare al mare \ riposarsi o fare sport. Ma devo essere qui e studiare. Non  piace
che ho poco pause. Io conosco un ragazzo. E un spagnolo, neri e \ capelli scuri.
\ @ e allegria.
Ciao,

XYZ

Ocena wypowiedzi

Tre§¢ — 2 pkt: uczen odniost si¢ do trzech podpunktéw polecenia i jeden z nich rozwinat
(podpunkt 1.) (3. podpunkt R—O, zaburzona komunikacja na skutek uzycia niewlasciwej
struktury leksykalno-gramatycznej, z informacji nie wynika, czy piszacy poznal t¢ osobg
podczas wyjazdu).

Spojnosé i logika wypowiedzi — 2 pkt: wypowiedz w znacznej czesci spojna i logiczna zarowno
na poziomie poszczegolnych zdan, jak i catego tekstu.

Zakres srodkéw jezykowych — 1 pkt: ograniczony zakres srodkéw jezykowych; w wypowiedzi
uzyte sg gtownie $rodki jezykowe o wysokim stopniu pospolitosci.

Poprawno$¢ srodkow jezykowych — 1 pkt: liczne bledy czesto zaktocajace komunikacie.

spojnos¢ zakres poprawnos¢
tres¢ i logika srodkow srodkow RAZEM
wypowiedzi | jezykowych | jezykowych
pl'l‘flf:t’zW01g3401;0;20;2 6
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